

要消滅的是登革熱，不是消滅教師對市府和教育局的信任 --臺南市教育產業工會促使教育局調整相關防疫作法

近來因登革熱疫情嚴重，台南市教育局函發學校公文無數，並下了許多行政指導，例如：學生染疫，學校應提供線上教學、導師必須一週兩次檢核學生登革熱防治居家自我檢查表，造成教學現場教師負擔加重。當各校教師忙於孳清、忙於開學之際，教育局非但沒有體恤教師們的辛苦，竟發文：「於校園內查獲陽性孳生源，或教職員工生確診登革熱經疫調後確認其感染源來自學校，將予以相關人員行政處分。」本會接獲許多學校反映，立即於 9/4、9/9、9/13 發出新聞稿。

目前教育局的回應如下：

1. 落實生病不上班、不上學：若經醫生診斷為登革熱，建議發病後 5 天在家休養，學生部分，核予彈性病假不列入出缺勤紀，並妥適規劃在家自主學習之進度與內容。教師部分請由學校協助調補課或課派代並核支代課鐘點費。(112 年 9 月 12 日發文字號：南市教安(二)字第 1121195008 號)
2. 學生住家自我檢查表執行一節，由級任教師配合班級獎勵措施，鼓勵學生將防疫孳清觀念落實於家庭之中，藉此機會進行公共衛生及生活教育。(採鼓勵方式，非勉強。發文字號同上則)
3. 關於懲處教師：市府於 9/11 上午召開記者會，副市長葉澤山表示，學校教職員工都非常的盡責、積極努力孳清，目前前往校園視察已少見蚊子出現。但或許是因為「非常積極」，所以出現不實傳聞，例如有教師不滿表示「學校教職員工被當成防疫破口」「市府把登革熱歸責於學校教師防疫不力，企圖透過懲處基層員工來轉移焦點」…等等。葉澤山強調，此非事實，市府未曾表示將針對學校基層教職員工祭出嚴懲，實屬誤傳。(全力防堵登革熱校園群聚感染 南市府呼籲加強孳清、感謝教職員工積極配合 <https://reurl.cc/Ry0jnG>)

若有老師因為未發出檢核表或執行防疫工作而被懲處，請聯絡本會。各校仍有關於登革熱相關的問題，也請即時反應給組織，也請大家協助轉傳以上訊息，感謝！